
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Köselitz 
 

 Sitzungstermin: Montag, 10.11.2008 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:42 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 
 
Bürgermeister Axel Rosenau  
 
 stellv. Bürgermeisterin 
Frau Carola Saage  
 
 Gemeinderat 
Herr Bernhard Beuter  
Herr Gerold Groß ab 19:10 Uhr 
Herr Günter Herzig  
Herr Bernd Lohmann  
Herr Ralf Rathai  
Herr Gerald Wehlitz  
Frau Simone Zaruba  
 
 

Verwaltung: 
Frau Schrödter, Protokollantin  
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

    
Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Gemein-
deräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den anwe-
senden Gemeinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Bürgermeister die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Die Tagesordnung 
wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 8 0 8 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

  
Der Bürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. 
§ 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 
06.10.2008 

    
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 8 0 8 0 0 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

    
Der  Bürgermeister gab die Abstimmungsergebnisse aus der letzten nichtöffentli-
chen Sitzung öffentlich bekannt.  
 

 5. Einwohnerfragestunde 
    

Frau Thiede brachte vor, dass in der Einfahrt auf dem Nachbargrundstück (Fam. 
Ingolf Engel) ständig PKW’s und ein Transporter geparkt wird. Es ist auch zu be-
obachten, dass auf der Straße bzw. auf dem Rasen geparkt wird. Die Einsicht zur 
Straße beim Verlassen des Grundstückes ist nicht gewährleistet. Auch die Hecke 
stört. Besucher der Fam. Engel parken sogar in der Einfahrt von Fam. Thiede. 
 
19:10 Uhr – GR Groß erscheint zur Sitzung. 
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Die GR sind der Meinung, dass eher noch die Mauer stört, als die Hecke. Die 
Hecke ist tief genug. Das Parken im öffentlichen Straßenraum hingegen ist nicht 
verboten.  
Das Ordnungsamt wird gebeten, mit Fam. Engel Kontakt aufzunehmen, um eine 
Klärung der Angelegenheit herbeizuführen. 
 

 6. 1. Nachtragshaushalt 2008 
Vorlage: KÖS-BV-059/2008 

    
Der Bürgermeister erläutert, dass der Haushalt zu Beginn des Jahres nicht aus-
geglichen war. Vorhandene Rücklagen fanden Verwendung. Die Maßnahme 
„Renaturierung Dorfteich“ wird noch in diesem Jahr durchgeführt. 
Das Defizit lt. Nachtragshaushalt beträgt nun noch 6,0 T€ 
Ab dem 01.01.2009 gehört die Gemeinde Köselitz als Ortsteil zur Stadt Coswig 
(Anhalt) und hat somit keinen eigenen Haushalt mehr, sondern ist im Haushalt 
der Stadt integriert. 
Es gab keine weiteren Fragen. 
 
Der Nachtrag wurde einstimmig ungeändert bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 9 0 9 0 0 
 
 

 7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
    

• GR Lohmann bringt vor, dass das Grundstück Brühl in der Unteren Dorf-
straße in diesem Jahr wieder nicht seiner Straßenreinigungspflicht nach-
gekommen ist. Der Gehwegbereich ist bereits zugewachsen. Er gibt zu 
bedenken, dass auch der Streu- und Räumpflicht im Winter nie nachge-
kommen wird. Der Gehweg ist an dieser Stelle nicht passierbar. Die Ange-
legenheit wird an das Ordnungsamt übergeben, mit dem Auftrag, diesen 
Verstoß nun endlich ernsthaft zu verfolgen.  
 

• Das Ordnungsamt war vor Ort am Gerätehaus und hat das Tor vermes-
sen. 
Es wird definitiv immer ein Fahrzeug in Köselitz stehen. Ein neues Fahr-
zeug würde nicht hineinpassen. Das Tor muss eine Größe von 3,50m x 
3,50 m haben. 
Weiterhin gibt es Vorschriften, wonach die Sachen der Kameraden nicht 
im Fahrzeugraum hängen dürfen. 
Ein Umbau des Gerätehauses ist also unumgänglich. 
Der Umbau wird lt. Kostenschätzung in 2 Jahresscheiben in die Langfris-
tige Investplanung aufgenommen. 
 

• Flächennutzungsplan Buko (Schweinemastanlage) 
Es sind Beeinträchtigungen für den „Flämingwald“ zu erwarten. 
Der Flächennutzungsplan Buko wird demzufolge abgelehnt. 
 

• Zur Baudurchführung „Renaturierung Dorfteich“ erklärt der Bürgermeister, 
dass die Bepflanzung in 2009 erfolgen wird. 
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• GR Saage informiert über eine Einwohneranfrage zur Laubentsorgung 
von gemeindeeigenen Bäumen an der Gemeinde. 
Die Ablagerung dieses Laubes auf dem Gemeindehof wurde abgelehnt. 
Laub ist verrottbar und kann kompostiert werden. 
Der Anhänger, der auf dem Gemeindehof steht ist nur für die Zeit in der 
1€-Kräfte im Ort tätig sind und steht nicht für die Bürger zur Verfügung. 
 

Der Bürgermeister schloss die öffentliche Sitzung gegen 19:42 Uhr. 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 12.11.2008 
 
 
 
 
Rosenau      Schrödter 
Bürgermeister      Protokollantin 
 


